

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

AÑO VI.

Almería.—Lunes 42 de Abril de 1915.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería un mes Pesetas 4/50
Provincia trimestre 5/00
Extranjero 9/50

NÚMERO SUELTO 5 CENTIMOS

Para revendedores, 25 ejemplares 75 centimos

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1ª plana, línea Pesetas 0/50
En 2ª y 4ª 0/30
En 3ª 0/20

Noticias y comunicados a precios convencionales

Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.

DIRECTOR: RODOLFO VINAS AREOS

Número 1654

El acto de ayer La Asamblea uvera

LA CONCURRENCIA

En el Instituto Provincial celebróse ayer tarde la anunciada Asamblea de productores de uva, convocada por la Cámara Agrícola de esta capital. Asistieron a ella numerosos parraleros de Almería y representaciones de varios pueblos de la provincia. No fué la concurrencia, sin embargo, tan extraordinaria como la gravedad de las circunstancias lo aconsejaba. Dada la horrenda crisis actual, el más rudimentario instinto de conservación debió impulsar a todos los productores de uva, sin excepción alguna, a secundar resueltamente la feliz iniciativa de la Cámara Agrícola y a no dar autoridad y fuerza con su presencia al acto por ella convocado. De todas maneras, la celebración de esa Asamblea nos satisface, porque ella puede ser el primer paso en el difícil camino que hay necesidad de recorrer, si ha de conjurarse la ruina inminente que al negocio uvero amenaza. Si con firmeza y voluntad se llega en él hasta el fin, podremos señalar el día de ayer con piedra blanca.

LA SESION

Poco después de las tres de la tarde, declaró comenzado el acto el señor Presidente de la Cámara Agrícola, don José Molero Levenfeld. Le acompañaban en el estrado los señores don José Rubira, don Andrés Cassinello, don Joaquín Monterreal, don Genaro Martín Cruz, don Guillermo Rueda, don Ramón Aparicio y don Adolfo Viciana.

El señor Molero explicó brevemente el objeto de la reunión y dijo que la Cámara Agrícola no llevaba a ésta más propósito que el de congregar a los productores de uva y el de exhortarles a la unión, para la defensa de sus propios intereses. Hecho esto, consideraba, al menos por de pronto, terminado su cometido y esperaba las iniciativas de los parraleros principales interesados en que la ruina de la producción no se consumara.

Lejéronse después las adhesiones recibidas y el cuestionario redactado para la discusión, a la cual podrían servir de base los temas ya hechos públicos por la prensa.

Dice además el señor Molero que la Junta directiva de la Cámara Agrícola cumplimentando la base tercera de la Convocatoria se reunió anteaayer para la clasificación de los trabajos presentados.

Tres han sido estos trabajos: uno de don Antonio Ruiz Samos, de Berja, sobre organización de Cajas rurales, modificación del sistema Raiffaisien, que por su detenido estudio por la idea hermosa que encierra y su posible viabilidad, mereció preferente atención, aceptándolo como propuesta para la discusión, con relación al tema 5.º; otro de don Inocencio Fernandez, de Almería, sobre el establecimiento de cajas regionales subvencionadas en forma análoga a los pósitos, que podrá ser tenido en cuenta al discutirse el anterior; y otro de don Mariano R. Marquez, de Gérgal, sobre distribución de productos entre los mercados, que podrá serlo al tratar de la finalidad de la Asociación, tema 2.º.

Fuera de estos, ningún otro trabajo fué presentado, si bien la Junta consideró como tales los artículos publicados por los diarios, EL POPULAR, en relación con la creación de un Banco de Crédito, y "El Día", tratando del aspecto general del problema, clasificándolos para ser tenidos muy en consideración al tratar del tema 5.º, y el de "La Crónica Meridional", que formula la petición de Asociación y la concreta a la regularidad de los embarques, cuyos dos aspectos encajan en los temas 1.º y 2.º complementarios. La Junta convino en unir a estos los suscritos por don José Miura de Nájera y publicados en "La Crónica" que abarcan el problema de la Asociación de parraleros en toda su generalidad, pero formulando solución concreta para constituir aquella, y otro publicado en EL POPULAR para la creación de grandes depósitos reguladores de embarques, y que caso de no exponerse en la reunión de hoy ninguno otro sirvieran de base para la discusión de los temas 1.º y 2.º.

D. JOSE MIURA

Invitado por la presidencia el señor Miura de Nájera, para explicar los puntos principales de los artículos que él publicados acerca del interesante problema que a todos preocupa, hizo así con verdadera lucidez, preconiza, en primer término, la idea de la Asociación de los parraleros, sin la cual nada podrá conseguirse y expone los medios, relativamente fáciles, que a su juicio existen para constituir la con capital bastante, sin

gravar al parralero ni recurrir a entidades extrañas, solo con poner a disposición de aquella la que ahora paga de más por la sobrecarga de gastos que origina el abuso de las primas, que encarece los fletes y que en definitiva sale siempre de las costillas del productor. De ese modo podría llegar a reunir la Asociación un capital cuantioso, con el cual atendería, al año siguiente de constituirse, a facilitar anticipos a los parraleros, con el mismo millón de pesetas que, según el cálculo, se llegaría a reunir por este medio.

Para todo esto se necesita que la Asociación se constituya con arreglo a la ley, dando facultades coercitivas a los que hayan de regirla.

D. MANUEL LOPEZ

Hace muy atinadas consideraciones sobre la cuestión que se debate y expresa que las dificultades para llegar a la solución por todos deseada, provienen a la vez de las casas fruterías y de los parraleros, por haber desaparecido entre aquellas y estos la confianza necesaria para el éxito del negocio. Se muestra opuesto al anticipo con dinero de los corredores y exhorta a todos a la unión, para que se asocien y desechen entre sí desconfianzas y recelos. Las circunstancias son críticas, dice: si no se aprovecha la celebración de esta Asamblea para que de aquí salga hecha la unión, entonces podremos despedirnos de toda esperanza de remedio.

D. RAMON OROZCO

Recuerda los beneficios alcanzados por la Asociación frutera que funcionó en Almería hace algunos años y dice que desapareció por carecer la Junta que la dirigía de fuerza coercitiva para obligar a la ejecución de sus acuerdos.

En tal sentido, advierte que si se trata de salvar ese escollo en el porvenir se tenga aquella experiencia muy en cuenta.

LOS ACUERDOS

A propuesta del Presidente, la Asamblea declara por unanimidad:

Primero: Su voluntad de constituir la Asociación uvera, con arreglo a la ley.

Segundo: Que cada pueblo nombre una representación debidamente apoderada para ese objeto.

Tercero: Que se designe una Junta organizadora encargada de realizar los trabajos preliminares, redactar los estatutos porque haya de regirse la Asociación y convocar a una nueva reunión en la cual quede aquella definitivamente constituida.

Esa Junta organizadora, lo será la misma Cámara Agrícola de Almería, por voluntad de la Asamblea.

FINAL DE LA SESION

Se leen los trabajos presentados a la Junta de la Cámara sobre los temas que ya dejamos antes indicados; apoya muy razonadamente el señor Ruiz Samos, el suyo sobre la creación de las Cajas rurales, acerca del cual se acuerda, de conformidad con lo sostenido por él, que en cada localidad se labore por la organización de su Caja respectiva, medio el más conducente para poder crear después otra de naturaleza más amplia, con carácter provincial y seguidamente se levanta la sesión.

NUESTRO COMENTARIO

Tributamos con sumo gusto el más entusiasta aplauso a los organizadores y a los concurrentes a la Asamblea que acabamos de reseñar; pero es menester ahora persistir, de modo infatigable, en la labor ayer emprendida. Ardua es la misión confiada a la Cámara Agrícola; pero no imposible. El éxito o el fracaso de su gestión, dependerán, a nuestro juicio, de los rumbos, más o menos acertados, que por ella se inicien y de la mayor o menor perseverancia con que se proceda. Como ayer se dijo en la Asamblea, conviene empezar por resolver tan solo unas pocas cuestiones, muy cortas en número y lo más sencillas y lo más elementales que sea posible; que ya habrá lugar de entrar luego en las más complicadas.

Tratar de resolver todo de una vez, solo conduciría al fracaso irremediable. Paso a paso con firmeza y con aplomo, hay que comenzar el áspero camino. Solo así podrá algún día llegarse a la cumbre.

Invitados por el decano de la prensa don Guillermo Rueda, ayer a las si-

te de la tarde, se reunieron los Directores de los diarios locales señores Pérez García, Segura, Soriano y Viñas y los representantes de la Federación local y Provincial de sociedades obreras señores Villarreal, Ortuño, López Plaza, Roldán, Roca, Pozo (J y A) Aguilá, Fernández García y Castañedo para adoptar acuerdos que expresaran nuestro disgusto por la pasividad del Gobierno al resolver las gestiones acordadas por la Asamblea magna.

Los reunidos, después de una amplia discusión, acordaron:

1.º Organizar una manifestación pública, para hacer ostensible nuestra protesta contra el Gobierno, por que, teniendo conocimiento de la situación desesperante de esta provincia, no adopta medidas rápidas para conjurar la crisis.

2.º Publicar un manifiesto solicitando el concurso de Almería para que exprese su malestar en la manifestación.

3.º Invitar a la Junta de Defensa y a todos los organismos sociales y económicos, para que tomen parte en la organización del acto público acordado.

4.º Invitar asimismo a los representantes en Cortes con el objeto de que asistan a la manifestación.

5.º Si el Gobierno, una vez celebra la manifestación, no atiendiera los deseos de Almería, la prensa y las sociedades obreras convocarán a un millón, para pedir la dimisión a los representantes del Gobierno en el Municipio en la Diputación provincial y para pedir a los diputados ministeriales la abstención del Parlamento.

6.º Finalmente, los directores de los periódicos acordaron reunirse todos los días para cumplimentar estos acuerdos, y adoptar otros encaminados a lograr del Gobierno que nos atienda, una vez que esté convencido que Almería no está dispuesta a sufrir en silencio que se le postergue injustamente.

Notas de la guerra

Debo de confesar a ustedes que cada día siento en mi ánimo los civilizados efectos de la kultur alemana.

Si dura la guerra un poco más, me germanizo del todo; y si sigo leyendo hojitas de Carlos Coppel, me convertiré en "sabio" alemán completamente queso.

Y, preguntarán ustedes, en qué síntomas reconozco mi kulturgermanización?

Sencilisísimamente: Cuando yo era un ignorante latino, un inulto occidental enemigo de la fuerza repulsante de Nietzsche y cándido creyendo en la eternidad de los postulados de Justicia y Derecho, yo, sentía horror a las brutalidades de la guerra, el corazón me palpitaba de coraje ante las salvajadas de la soldadesca desbordada por el impulso de bestiales pasiones; y sobre todo, llegaba a sentir hasta vergüenza de pertenecer al género "homo sapiens" cuando veía a ese "homo" aplicar la actividad de su sapientia al crimen, el asesinato y la destrucción...

¡Pobre incivil, latino!... ¡Cuán equivoocado estaba!

El ronco tronar de los cañones conmovió mi espíritu, como al parálitico sacude la corriente galbánica; ¡cuanta luz hizo entrar en mi inteligencia las matanzas de Lieja y de Dinán!... ¡Cuanta ciencia despararró en mi cerebro la heroica hazaña de los alemanes en Lovaina!... Aquellas hordas entrando a saco y fuego por Bélgica y Champaña, asesinando, violando y quemando, fueron para mí, más instructivas, que toda una enciclopedia; y la nobilísima acción de los zeppelines y submarinos, gloriosos saltadores de aldeas y mares, díjeronme el doctorado en Cultura germanica.

Y en efecto: me siento kultoembrutecido.

Esta frase compilatoria, no será entendida por los ignorantes del Oeste europeo; pero los que ya nos vamos influenciando del ideal teuton, la comprendemos perfectamente.

Un ejemplo, sin embargo, explicará mejor que un discurso, lo que es el kultoembrutecimiento:

Todo el día, espero con ansia la llegada de correo, para leer las noticias de la guerra; pero, si los telegramas de París, Berlín ó Petrogrado no traen la narración de ingentes combates; batallas fabulosas, de asaltos temerarios y de carnicerías espantosas: en una palabra: cómo la prensa no venga chorreando sangre, me considero defraudado, tiro los periódicos con desdén y maldigo de mi suerte que no me ha permitido saborear una descripción monstruosa de cañonazos y fusilazos, bayonetazos y sablazos; montones de muertos, racimos de heridos, cabezas sin troco, brazos sin cuerpos, tripas y sesos, hígados y reñados alfombrando el suelo; humo y negror en el espacio; destrucción y ruina por todas partes... ¡qué gusto, eh?

Pues, eso, es la kulturbrutunch alemana.

"La fuerza, antes que el derecho: Deutschland über alles".

Cuando yo sienta en mi corazón esa deleitosa complacencia ante las hecatombes humanas, no puedo por menos que decirme a mí mismo: —¡Oh Von K., eres ya un hombre culto; tienes el alma completamente tedesca... ¡viva el salvajismo técnico!... ¡Viva la fuerza bruta!"

Por todo lo dicho más arriba, se explica el mal humor que hoy me molesta.

Hay poca sangre en los telegramas de hoy; cuatro vaporcitos a pique y un avance ruso en los Cárpato: total, veinte ó treinta mil muertos... ¡Pequeñeces!

Esroso este empañamiento de las operaciones y desfallecemos de aburrimiento.

Gracias a que "El Correo Español" nos alegra el ánimo con sus chirigotas.

Porque ese periódico, nos cuenta unas fantasías cultas, de lo más divertidas; sobre todo cuando lleva música de Vázquez Mella.

He aquí, una noticia que me entusiasma.

"El ejército francés ha empezado a aplicar a su artillería un nuevo explosivo, que se diez veces más poderoso que todos los conocidos".

Nada, que cada zambombazo francés representa ó vale tanto, ahora, cómo diez zambombazos del mes de Febrero... ¡ portentoso!, esto, es la cultura alemana, pero por pasiva.

A todo hay quien gane, ¡oh, boches! Cuando oigais estallar sobre vuestras trincheras esos espantosos obuses, sentireis admiración.

Por que a vosotros, solo os admiran las grandes barbaridades.

Y diréis entusiasmados, —¡Oh, qué pronto se han asimilado nuestra cultura, los de la trincherita de enfrente!"

Os habeis empeñado, en enseñarnos a los latinos a ser brutos, y me parece, que os va a costar cara la lección.

¡Dios lo haga!

Von K.

Dr. Gondra

BOULEVARD 23, PRAL, IZQ.º.

Una riña

En la plaza de S. Sebastián riñeron ayer Aniceto de la Cruz Expósito (a) El Carlitos de 36 años y Antonio Belmonte Ruiz (a) El Milagro de 28.

Este último resultó con una herida incisa de pronóstico reservado, en el lado izquierdo del cuello.

Fuó asistido en la Casa de Socorro, pasando después al hospital.

EN VARIEDADES

Esta noche se proyectarán las bonitas películas "La herencia", "La Venganza" y "Liliana". Esta última tiene tres partes.

Para mañana se anuncia la película policíaca en cinco partes "La presidencia número 121".

Programa

De los Juegos Florales que se han de celebrar en Córdoba durante la feria de la Salud, organizados por el excmo. Ayuntamiento con la cooperación de la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes.

Primero: Poesía lírica con libertad de asunto y metro.

Premio: La flor natural.

Segundo: Colección de cantares cordobeses.

Premio: Un objeto de arte del Ministerio de la Gobernación Excmo Sr. D. José Sánchez Guerra.

Tercero: Acomodación de las construcciones nuevas al carácter arquitectónico de Córdoba.

Contra el Gobierno A la manifestación

La provincia sufre una crisis verdaderamente espantosa y el Gobierno no atiende cumplidamente las aspiraciones de Almería. Para él son letra muerta las conclusiones de la Asamblea Magna.

Procesa un acto enérgico, en donde todas las entidades locales formulen su protesta más rotunda.

Y ese acto es la manifestación.

Es necesario hacer sentir en las esferas oficiales que la provincia de Almería está soportando los rigores de la más espantosa miseria, y no está dispuesta a transigir con la política contemporizadora que se observa con ella.

Premio: Un objeto de arte del Diputado a Cortes por Córdoba Excmo. Sr. D. Antonio Barroso y Castillo.

Septimo: Historia de la platería cordobesa y medios de fomentarla en nuestra época.

Premio: Un objeto de arte del Diputado a Cortes por Córdoba Excmo. Sr. D. Pedro López Amigo.

Octavo: Solución a los diferentes problemas que entraña el concepto jurídico de la neutralidad de las naciones no beligerantes, según los principios generalmente reconocidos por los modernos tratadistas de derecho internacional público.

Premio del Colegio de Abogados.

De toros

El novillero Jerezano Juan Montenegro tiene contratada las siguientes corridas: en Ubeda, dos en Santa Cruz de Tenerife, y una en cada una de las siguientes Plazas, Algeciras, Tarifa Línea de la Concepción Mora (Toledo) Alcalá de Chisvert (Castellón) Calahorra (Inauguración) Los Barrios y Jerez de la Frontera.

Habiendo dado últimamente precios y condiciones a las Empresas de Almería y Almagro.

Doctor Noguera

Especialista en Partos Matriz y cirugía general

ELECTROTHERAPIA

Consulta: de 1 a 4.

Bulevard 56.—Almería

Traslados

El doctor don Juan Noguera ha trasladado su consultorio al Bulevard del Príncipe número 56.

Nuestro querido amigo el médico especialista en partos y enfermedades de la matriz, don José Balboa, ha trasladado su consulta a la calle de Trajano número 4.

Ha trasladado su despacho a la calle Real número 8 el comerciante en frutas don José Batlles.

El abogado don Enrique Mateos ha trasladado su bufete a la Plaza de Santo Domingo, número 3.

JUAN NOFUENTES GAROIA

Cerroder de Comercio

Reyes Ochoáizos, 15, pral.

Los hombres de derecho

"LA JURISPRUDENCIA AL DIA" es la única revista de España que cada quince días publica las sentencias de las Salas de lo Civil y lo Contencioso del Tribunal Supremo sin esperar su publicación en la GACETA y anticipándose a ésta en unos cuantos meses.

Su forma encuadrable y los índices que a fin de año completan los tomos, hacen de "LA JURISPRUDENCIA AL DIA" una publicación necesaria para los hombres de Derecho.

Así acaba de reconocerlo una R. O. del Ministerio de Gracia y Justicia, firmada por el señor Dato, que dice lo siguiente:

"Vista la instancia elevada a este Ministerio por don JOSE ALVAREZ ARRANZ, Director y Propietario de la revista denominada "LA JURISPRUDENCIA AL DIA" solicitando se declare la utilidad de la citada revista para los Magistrados, Jueces, Notarios, Registradores y Secretarios judiciales; considerando que no puede dudarse de la conveniencia que tan estimable publicación puede reportar a los referidos funcionarios; y en vista de lo informado por la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo. Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido declarar de conveniencia para Magistrados, Jueces, Notarios, Registradores y Secretarios judiciales, la revista titulada "LA JU-

Noticias

Una denuncia

El Instructor de exploradores don Luis Ortuño ha denunciado en la Inspección de policía que al pasar junto al kiosco de Antonio Segura en el Paseo, unos individuos allí estacionados entre los que pudo conocer a un tal Damián, se mofaron de él cantando coplas molestas.

¡Ganga!

Por tener que ausentarse su dueño, se traspasa en condiciones inmejorables un magnífico y acreditado establecimiento de bebidas, situado en las afueras y en uno de los sitios más pintorescos de esta capital.

Razón: Calle de las Tiendas número 32 (zapatería).

Se necesita

un oficial de barbero ó un aprendiz adelantado. Razón en los Molinos, (Barbería).

Se alquila

una bonita casa de planta baja, en la calle del Clarín num. 7.

Darán razón: Calle de la Alameda num. 56.

SE TRASPASA

el establecimiento de comédas de la Rambla Afareros, número 3, por tener su dueño que marcharse a cobrar una herencia.

Se alquila

un almacén en la Rambla de la Chanca. Razón, don Andrés Rodríguez, Real del Barrio Alto, 2.

Muebles

Antes de comprar muebles visita el antiguo y acreditado establecimiento de la Glorieta de San Pedro, número 2, donde encontrarás el público al cobas y gabinetes completos en todos estilos a precios módicos.

Importante noticia de Ambarés

Según telegrama recibido de Ambarés solo ha quedado en dicha población después de los destrozos de la guerra, la segunda remesa del aceite de hígado de bacalao para la Droguería "El Arco Iris" donde una vez recibida la primera remesa se vende a pesetas 2/50 botella kilo y a pesar de la gran alza sufrida por la escasez del mismo y dificultades en la exportación.

La reunión de la prensa

Invitados por el decano de la prensa don Guillermo Rueda, ayer a las si-

te de la tarde, se reunieron los Directores de los diarios locales señores Pérez García, Segura, Soriano y Viñas y los representantes de la Federación local y Provincial de sociedades obreras señores Villarreal, Ortuño, López Plaza, Roldán, Roca, Pozo (J y A) Aguilá, Fernández García y Castañedo para adoptar acuerdos que expresaran nuestro disgusto por la pasividad del Gobierno al resolver las gestiones acordadas por la Asamblea magna.

POR TELEGRAFO

Fulgencio Romera

MEDICO CIRUJANO ESPECIALISTA

Primer Ayudante de Clínicas, por Oposición, durante siete años de los eminentes especialistas Doctores Clavés, Bombín y Castaño, profesores del Hospital Especial de San Juan de Dios, de Madrid. Establecimiento Provincial, único en España, para el tratamiento de las enfermedades venéreas, sífilíticas, de la piel y de la matriz.
De 12 a 3, Consulta Médico-Quirúrgica, con especialidad en Cirugía General, enfermedades secretas de la piel y de la matriz, Sebastián Pérez 10 pral.

Información de la guerra

La ofensiva aliada

El diario de Roma, "La Tribuna" dice, que el retraso en la ofensiva de los aliados, que ha seguido al viaje del general francés Pau, a Serbia y Rumanía, obedece, a que los Estados Mayores creen necesario efectuar simultáneamente la ofensiva contra Alemania.

Por consecuencia de este criterio la próxima campaña se desarrollará en la Rusia Oriental, Silesia, Flan des, Bélgica y Alsacia.

Entrevista de emperadores

En Roma se considera cierto que el Kaiser ha visitado secretamente al emperador Francisco José en Viena.

Guillermo II llegó en automóvil y conversó con Francisco José durante seis horas, tratando de convencerle, de que Austria debe hacer concesiones a Italia.

Con objeto de la visita del Kaiser ha dimitido el ministro Berthold.

Material para Angola

El Gobierno portugués ha adquirido en Turín camiones para las tropas de Angola.

Amenaza de hambre

Informan de Constantinopla que los aprovisionamientos de harinas están próximos a agotarse.

Los almacenes particulares están vacíos.

La situación produce grandes inquietudes.

Pacifistas acusados

Ha sido procesado y acusado de alta traición, el socialista nacionalista alemán Berstein, por haber publicado un artículo afirmando que la democracia alemana debe hacer las primeras gestiones a favor de la paz.

La autoridad militar le acusa de excitar a los soldados a la rebeldía y de cometer un acto de alta traición.

Tres periódicos que reprodujeron el artículo de Berstein han sido suprimidos.

Parte oficial francés

He aquí el parte oficial francés: "En Bélgica Aisne y Champagne hubo violentos duelos de artillería.

Los avances de los aliados en el Mosa y en el Mosela, han quedado consolidados.

Aumentaron nuestros progresos en el bosque de Mortnaré, tomando nuevas trincheras.

Hemos rechazado varios contraataques al oeste del bosque de Lepetre donde cogimos una ametralladora.

En todo el frente existe un furioso temporal de nieve, lluvia y viento".

No se habla alemán

Dicen de Nueva York que la Academia naval de Annapolis ha suprimido del programa la enseñanza del alemán, sustituyéndolo por el francés y el español.

El bombardeo de los Dardanelos

Comunican de Atenas que las tropas aliadas han reanudado las operaciones en los Dardanelos, destruyendo una batería turca en la costa.

Un destacamento de marinos desembarcó dispersando a los turcos que ostilizaban desde la orilla.

Los marinos reembarcaron sin novedad.

La kultura alemana

Comunican de Bruselas que el Gran Hotel, de aquella población, que fué transformado en Casino de los alemanes, ha sido clausurado en vista de los frecuentes escándalos de los militares teutones.

Cierto general alemán, ha comprobado, que después de una reunión animada, a la que asistieron señoras, desaparecieron unos documentos importantísimos y secretos pertenecientes al Alto Mando, que no fueron recuperados.

Recayeron sospechas de complicidad en el robo, sobre varios oficiales, suicidándose algunos de estos.

En una reunión de oficiales bávaros y sajones, estos discutieron los incidentes de la campaña, degenerando la disputa en reyerta resultando cinco muertos.

Un vapor español detenido

Dicen de Niza que el crucero "Lia mon" ha detenido al vapor español "Rioja" por parecerle sospechoso el cargamento que dicho vapor conduce.

TOROS

EN BARCELONA

Ganad de Palhas grandes. Alé valiente.

Cortó una oreja. Cuatrodedos ignorante.

Dio lugar a frecuentes broncas. Malla chico, superior.

El quinto toro corneó al diestro Cuatrodedos, ocasionándole la fractura del brazo.

Fué reemplazado por Alé.

También fué cojido aparatosamente y lanzado al callejón con un varetazo y contusiones.

Le sustituye Malla, que fué cogido y corneado, resultando con la rotura de la tibia izquierda.

La herida es grave. A falta de matadores el toro vuelve al corral.

Reaparece Alé despachando al sexto superiormente.

EN VALENCIA

Toros de Contreras pequeños. Fortuna valiente.

Fué ovacionado. Andaluz desigual.

Carpio desgraciado. El sexto volvió al corral.

De todas partes

La reina en Algeciras

En un tren especial ha marchado a Algeciras la reina doña Victoria.

Le acompaña la duquesa de San Carlos y el duque de Santo Mauro.

A la estación fueron a despedirle la familia real, el Gobierno, las autoridades y gran público.

Regresará el miércoles.

Líneas interrumpidas

El gobernador de Bilbao comunicó que el temporal de lluvias reinante ha interrumpido la línea de ferrocarril de Murguía y la carretera de Marquira a San Julián.

Ocasiona además grandes destrozos.

No hay que lamentar desgracias personales.

En Pamplona

También dicen de Pamplona que las lluvias han desbordado los ríos.

En toda Navarra hay inundaciones.

En los barrios extramurales existen peligros de derrumbamientos, por cuya causa han huido muchas familias esta mañana en medio de un huracán pavoroso.

Se vieron obligados a disparar tiros para que acudieran en su auxilio.

Las aguas destrozaron los caminos y los puentes arrasando las huertas.

SANCHEZ ORTIZ

ANDRÉS VIZCAINO
DENTISTA
Consulta permanente
Calle del Conde de Oñalla, número 20, (más abajo de la Diputación).

Concepción de la Puerta

PROFESORA EN PARTOS
Calle Azara (antes Moro) num. 2

TORIBIO ALVAREZ, DENTISTA
Especialidad en dentaduras postizas. Extracciones sin dolor. Trabajos de puente y coronas de oro sobre raigones.

Plaza de Nicolás Salmerón número 1. ALMERIA

Atún, tronco salado

Se ha recibido una partida de atún tronco salado, superior.

Anchovas legítimas de Ceutas, a 0'60 pesetas libra.

En el establecimiento de Baltasar García Ruiz, calle de Regocijos y Florida, número 1.

Dr. Rubira

Especialista en enfermedades de los ojos y partos.

Consulta de 10 a 12 mañana y 3 a 5 tarde.

Gratuita para los pobres la de 10 a 12.

Concurrirá a domicilio con el médico de cabecera en los partos distócicos.

Calle de Torres número 1.—ALMERIA

Dr. Eduardo Pérez Cano
del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos orinas y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo De 2 a 4.—Calle del Cid 7

Dr. Blanes

Enfermedades de ojos, oculista municipal individuo de la Sociedad de Oculista Hispano Americana, Ex ayudante del doctor Albitos.

Antonio Vico 1, Esquina del hotel "La Perla".

La Flor de Lis

Lo mejor para teñir el cabello

Está demostrado, con certificados, a disposición, que usando la FLOR DE LIS evita la caída y aumenta el pelo.

De venta, en Droguerías, Perfumerías y Peluquerías.

DEPOSITO CENTRAL

Eugenio de Bustos
Droguería.—Granada, 35.

Motores-Bombas

GASTOS, 7 CENTIMOS CABALLO-HORA

Instalaciones de riegos :: Materiales disponibles en el acto

Guillermo Herrera
Almacén de Maquinaria.—ALMERIA

José Godoy Ramírez
MÉDICO-CIRUJANO
ATIENDE ESPECIALMENTE ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Consulta: de 2 a 4. Obispo Orberá, 2.

ACADEMIA ASIAIN

Preparatoria para carreras civiles y militares dirigida por

D. Mariano Asiain
ex-Oficial de Artillería núm. 1 de su promoción e Ingeniero Industrial
MENDEZ NUÉZ, 22.

Única en Almería que tiene inscrita en las Academias militares y Escuela de Telegrafía el 97 y 98 respectivamente por 100 de los alumnos presentados.

En las oposiciones que actualmente se están verificando para Telégrafos, van aprobados todos los alumnos presentados en los ejercicios en que han actuado, habiendo obtenido el resultado siguiente: Alumnos presentados al examen previo y los cuales han sido a probados: Don Mariano Arenas y don Enrique Cerrudo.

Presentados a la oposición: Don Luis Abad Carretero, don Miguel García Cobos, don Diego Desojo y don Francisco Hernández, los cuales han obtenido la siguiente puntuación:

Don Luis Abad 40 puntos; don Miguel García 34; don Diego Desojo 28 y don Francisco Hernández 26.

La admisión de alumnos para las próximas oposiciones a Telégrafos terminarán definitivamente el día 15 de Abril próximo.

SE ADMITEN INTERNOS.
MENDEZ NUÉZ, 22.

Alfredo Rodríguez
Oficinas, Gerona, 5.-ALMERIA
TELEFONO NUM. 30

Dirección postal: APARTADO Núm. 48
Carbonos minerales de todas clases
Materiales para barriles
Efectos para minas
Id. para parras
Cafés y cementsos de «La Farge»
Atúnces
Cafés
Arroz
Bacalao
Jabones
Petróleo
Cereales de todas clases, etc

Dirección telegráfica y telefónica: CALVACHE-Almería
Depósito: Muelle de Peniente
idem Almadrabillos (C. del Int.)
idem Calle de López Falcóu
idem Calle de Pescadores

COLONIALES

COMISIONES, CONSIGNACIONES Y REPRESENTACIONES.

Preparatoria y Almacén de Hierro "EL YUNQUE,"

A los parraleros

Nota de precios del alambre galvanizado últimamente recibido y de otros artículos para el cultivo de la parra

ALAMBRE GALVANIZADO números 7, 8, 10, 13, 14, 15

Precios del quintal, Ptas. 23 50 23 24 25 26 27

SULFATADORAS Vermorel, Vermors, La Legal, Vidal, Gobet, Perras

Precio de una Rtas. 50 40 40 35 33 38

SULFATO DE COBRE INGLES, a Ptas 1, el kilo

Accesorios para pulverizadores, máquinas de alombar, corta alambres, tijeras de podar y vendimiar, Espino para cercas, etc., etc. Todo a precios ventajosos.

EL YUNQUE, Puerta de Purchena, ALMERIA

Gran fábrica de pavimentos hidráulicos

GRANDES EXISTENCIAS

Se hacen toda clase de trabajos especiales AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS PORTLAND DE TODAS CLASES

Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende mas barato.

José Vicente Castillo
GRANADA 95.— ALMERIA

LA SUIZA

Establecimiento de comestibles finos

DE Francisco Zea García
CALLE OBISPO ORBERA NUM. 1 DFD.

Gran surtido en garbanzos finos de Castilla, habichuelas, arroces, azúcares, bacalao, conservas embutidos de todas clases, chocolates de los mejores marcas, jabones superiores, Especialidad en café tostados al día.

PESO GARANTIZADO

No equivocarse LA SUIZA, calle del Obispo Orberá, número 1, dpd., al lado de la zapatería de don Tomas Teriza.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

CAPITAL, veinte millones de PESETAS

Agencia en Almería

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3 por 100 acumulable en 30 de Junio de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de Ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

GRANDES REMESAS DE SOMBREROS

para las temporadas de

PRIMAVERA Y VERANO se han recibido en la NUEVA SOMBRERERIA "LA VENECIANA", situada en la Plaza de Nicolás Salmerón número 3.

PRECIO FIJO-VENTAS AL CONTADO

Casa exclusiva en sombreros marca Borsalinos de Alessandria, G. Melan de Milan y Tress y Compañía de Londres